



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

重点

2020年4月21日 星期二
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:马壮 美编:吴煌展 校对:任倩妮
02责编:马壮 美编:张文越 校对:姚毅

02

一季度全国财政收入同比下降14.3%

据新华社电 财政部20日发布数据显示,一季度,全国一般公共预算收入45984亿元,同比下降14.3%。

其中,中央一般公共预算收入21157亿元,同比下降16.5%;地方一般公共预算本级收入24827亿元,同比下降12.3%。全国税收收入39029亿元,同比下降16.4%;非税收入6955亿元,同比增长0.1%。

从主要税收收入项目来看,一季度,国内增值税14977亿元,同比下降23.6%;国内消费税4348亿元,同比下降16.4%;企业所得税8625亿元,同比下降12.8%;个人所得税3353亿元,同比增长3.5%;进口货物增值税、消费税3393亿元,同比下降23.9%;关税598亿元,同比下降13.8%;出口退税3651亿元,同比

下降27.9%。

支出方面,一季度,全国一般公共预算支出55284亿元,同比下降5.7%。其中,中央一般公共预算本级支出7173亿元,同比增长3.7%;地方一般公共预算支出48111亿元,同比下降7%。

从主要支出科目来看,一季度,教育支出同比下降7.1%;科学技术支出同比下降26.4%;文化旅游体育与传媒支出同比下降8.9%;社会保障和就业支出同比下降0.7%;卫生健康支出同比增长4.8%;节能环保支出同比下降15.1%。

此外,数据显示,一季度,全国政府性基金预算收入12577亿元,同比下降12%;全国政府性基金预算支出19749亿元,同比增长4.6%。

因来自疫情严重地区而横遭解雇? 最高法明确不予支持

据新华社电 最高人民法院20日印发《关于依法妥善审理新冠肺炎疫情民事案件若干问题的指导意见(一)》,其中明确,用人单位仅以劳动者来自疫情相对严重的地区等为由主张解除劳动关系的,人民法院不予支持。

据了解,这份意见为人民法院依法妥善审理新冠肺炎疫情民事案件,维护人民群众合法权益,维护社会和经济秩序,维护社会公平正义,提出十条具体措施。

“意见专门对劳动者、消费者权益保护以及中小微企业的帮扶等作了规定。”

最高法研究室负责人介绍,用人单位仅以劳动者是新冠肺炎确诊患者、疑似新冠肺炎患者、无症状感染者、被依法隔离人员或者劳动者来自湖北等疫情相对严重的地区为由主张解除劳动关系的,人民法院不予支持。

在消费者权益保护方面,意见要求各级人民法院依法适用惩罚性赔偿制度,严厉惩处制造、销售假冒伪劣口罩、护目镜、防护服、消毒液等防疫物品以及食品、药品的行为,维护社会市场秩序,保护人民群众合法权益。

商务部:3月份居民消费市场趋于活跃

据新华社电 记者20日从商务部了解到,随着国内疫情防控取得阶段性重要成效,3月份居民消费市场趋于活跃,销售企稳回升,价格稳步回落。

商务部消费促进司负责人告诉记者,受新冠肺炎疫情影响,2020年一季度市场消费下降较多,全国实现社会消费品零售总额同比下降19.0%。主要呈现几个特点:

消费降幅逐步收窄。3月份社会消费品零售总额同比下降15.8%,降幅比1至2月收窄4.7个百分点。

线上消费平稳增长。1至3月,实物商品网上零售额同比增长5.9%,增速比1至2月加快2.9个百分点;一些大型电商平台3月份网络零售额同比增长10%左右。

生活必需品消费刚性增长。3月份居

民基本生活必需品类商品加快增长,粮油食品类、饮料类、中西药品类商品分别增长19.2%、6.3%和8.0%。

重点商品销售回升。3月份耐用消费品降幅明显收窄;生活工作日常用品销售由降转增。

物价水平涨幅回落。3月份CPI同比上涨4.3%,涨幅比上月回落0.9个百分点;猪肉价格连续7周回落。

这位负责人表示,疫情发生以来,我国消费市场展现出强大的韧性、活力和新增长点。总体来看,疫情对消费短期影响较大,中期影响平缓。随着国家和地方出台的一系列政策措施落地见效,居民消费信心逐步恢复,后期消费将稳步回升,疫情不会改变我国消费长期稳定和持续升级的发展趋势。

国务院联防联控机制:
陆路边境疫情输入
压力还在增大

据新华社电 记者从20日召开的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,当前我国陆路边境的疫情输入压力还在增大,当务之急是真正做到“一市一策”,加强防控措施的针对性,补上薄弱环节。

目前,黑龙江绥芬河口岸的疫情输入压力引发关注。国家卫生健康委员会疾控局副局长周宇辉说,当务之急是根据边境口岸地区的实际情况,制定、完善有针对性的防控方案,真正做到“一市一策”。

据介绍,对边境入境人员比较多的地区以及防控基础比较薄弱的地区,在省内调配医疗资源的基础上,国家层面会选派疾控专家和医疗团队帮助进一步完善防控方案,并积极协调相关部门加大对检测试剂、医疗设备以及防护物资等的支持力度,真正构建关口前移、入境管控、社区排查以及门诊监测、医疗救治的全链条闭环管理。

面对陆路边境疫情输入压力仍在增大的挑战,国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛表示,国家移民管理局将指导各地移民管理机构在当地党委政府的统一领导下,加强边境地区实有人口管理,做到境外返回的人员必见面、辖区居留的境外人员必见面,严防人员随意进出。同时,加强对进出边境地区人员和交通运输工具的检查、信息登记,会同有关部门实施防疫检测工作;加大流动查缉,堵塞要道两侧小的便道,防止不法人员绕关避卡,严查严堵不法人员进入内地。

4月19日新增确诊12例 其中境外输入8例

据新华社电 记者从国家卫健委获悉,4月19日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例12例,其中8例为境外输入病例,4例为本土病例(黑龙江3例,内蒙古1例);无新增死亡病例;新增疑似病例2例,均为境外输入疑似病例(上海2例)。

当日新增治愈出院病例22例,解除医学观察的密切接触者904人,重症病例减少4例。

境外输入现有确诊病例841例(含重症病例43例),现有疑似病例39例。累计确诊病例1583例,累计治愈出院病例742例,无死亡病例。

截至4月19日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1031例(其中重症病例81例),累计治愈出院病例77084例,累计死亡病例4632例,累计报告确诊病例82747例,现有疑似病例43例。

湖北无新增确诊病例,新增治愈出院病例4例(武汉4例),现有确诊病例105例(武汉105例),其中重症病例20例(武汉20例)。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者49例,其中境外输入无症状感染者5例;当日无转为确诊病例;当日解除医学观察58例(境外输入7例);尚在医学观察无症状感染者990例(境外输入184例)。

国家卫健委:加强集中 隔离人员的人文关怀

据新华社电 国家卫生健康委疾控局副局长周宇辉20日表示,目前集中医学观察点所在区县成立了心理疏导和社会服务领导小组,加强对隔离人员的人文关怀和温馨服务,根据需求提供必要的心理疏导。

他是在当日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上做出上述表示的。周宇辉介绍,在保障集中隔离人员正常生活的同时,合理调配医护人员全面落实隔离人员的健康监测,同时配备必要的急救设备、药品,并制定相应的处置预案。同时,严格加强隔离点卫生防疫要求,完善消毒管理,加强食品安全管理和医疗废弃物处理,有效降低疾病传播风险。

周宇辉表示,目前非“四类”人员是由第一入境点所在省份实施入境后集中医学隔离观察14天,隔离期满后及时返回居住地,不需要再进行隔离医学观察。在隔离期间接受了实验室检测,且符合转为居家医学观察条件的人员,回到居住地后要按照规定接受居家隔离医学观察直至满14天后才能解除隔离。

湖北高考时间为 7月7日至8日

高中毕业年级5月6日开学

据新华社电 据湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部20日通报,根据教育部公告要求,经综合研判、审慎研究并商教育部同意,湖北省2020年高考时间为7月7日至8日。此前,教育部2020年3月31日公告,2020年全国普通高等学校招

生统一考试延期一个月举行,考试时间为7月7日至8日。

春季学期开学时间安排方面,湖北省普通高中毕业年级(含中职学校和技工学校的毕业年级)学生5月6日统一开学;初三年级开学时间,经各市(州)科学评估确定报省备案后,由市(州)发布。其他学段和年级开学时间,根据疫情防控情况综合研判另行发布。

北京朝阳区 被定为高风险地区

据新华社电 北京市疾病预防控制中心副主任庞星火4月20日表示,近期,朝阳区出现一起境外输入病例引发的聚集性疫情,导致朝阳区疫情风险级别定为高风险地区。

据悉,全国疫情风险等级查询系统显示,4月20日北京市朝阳区为高风险地区,也是全国唯一高风险地区。针对这一情况,在20日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,庞星火表示,按照国家《关于依法科学精准做好新冠肺炎疫情防控工作的通知》要求,高风险地区的分级标准为累计确诊病例超过50例,并且14天内有聚集性疫情发生。

庞星火表示,4月14日,北京市朝阳区确诊的一例境外输入性病例造成其家庭3人关联性病例,成为一起聚集性疫情,因此朝阳区疫情风险级别定为高风险地区。针对此起疫情,北京已迅速隔离治疗病例,严密开展流行病学调查和隔离密切接触者,并对病例同楼相关居民和环境进行了核酸检测,结果均呈阴性。